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ANFRAGE 
 
 
der Abgeordneten Schwentner, Brosz, Freundinnen und Freunde 
 
an den Bundesminister für Landesverteidigung und Sport 
 
betreffend die die Verbesserung der Repräsentation von Frauen im Sport 
 
 
Die im April 2008 neu konstituierte Bundessportorganisation-Kommission „Frauen im 
Sport“ hat die Gleichstellung der Frauen auf allen Ebenen der österreichischen 
Sportlandschaft zum Ziel. Frauen sind im Sport nach wie vor stark unterrepräsentiert. 
Sowohl in den Führungspositionen als auch in den Sportgremien finden sich nur 
wenige Frauen.  

Frauensportarten stehen weniger im Fokus der Öffentlichkeit und der Medien. Dies 
spiegelt sich auch bei der Ressourcenverteilung wider. Die Preisgelder im 
Frauensport fallen in der Regel geringer aus und der Großteil der Sportförderungen 
geht in männlich dominierte Sportarten. An der generellen Unterrepräsentation von 
Frauen im Sport hat sich auch in den letzten Jahren noch nicht viel geändert. 
 
 
 
Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 
 
 

ANFRAGE: 
 
 

1.    Wann wird das auf der Website des Sportministeriums angekündigte 
„umfassende Konzept zur Einführung von Gender Mainstreaming“ in der 
Sportförderung fertig gestellt und veröffentlicht werden? 
 

2.   Wie viele weibliche und wie viele männliche VereinspräsidentInnen in den 
Mitgliedern der BSO gibt es derzeit?  
 

3.   In wie vielen Dach- und Fachverbänden gibt es ein eigenes Frauenreferat?
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4.   Wie viele Frauen und wie viele Männer absolvierten 2010 einen 
TrainerInnenkurs? 
 

5.   Welche konkreten Maßnahmen zur Sensibilisierung zum Thema von sexueller 
Diskriminierung im Sport gibt es derzeit? 
 

6.   Welche Beratungs- und Informationsstellen gibt es derzeit für Betroffene von 
Diskriminierung und sexueller Gewalt im Sport? 
 

7.   Welche konkreten präventiven Maßnahmen setzen Sie, um Diskriminierung und 
sexueller Gewalt im Sport zu verhindern? 
 

8.   Wie viele ehemalige weibliche und wie viele ehemalige männliche 
SpitzensportlerInnen werden aus Mitteln der Bundessportförderung  
unterstützt?  
 

9.   Gibt es unter den Mitgliedern der BSO positive Beispiele für Kinderbetreuung? 
 

10. Gibt es ein ausreichendes Angebot an Fußballplätzen für Frauen und 
Mädchen? 
 

11. Gibt es konkrete Maßnahmen, um die Medienberichterstattung über 
Frauensport zu fördern? 
 

12. Wie wird derzeit die Umsetzung von Gender Mainstreaming im 
Österreichischen Sport geprüft? 
 

13. Ist die Einführung einer Geschlechterquote in den Gremien von Dach- und 
Fachverbänden angedacht? 
 

14. Wie hoch waren die Bundes-Sportförderungsmittel im Rahmen des Gender 
Mainstreaming - Frauensports im Jahr 2010 nach Sportarten aufgelistet? 
 

15. Wie hoch war die Förderung der einzelnen Sportarten durch allgemeine und 
besondere Bundes-Sportförderungsmittel im Jahr 2010 nach 
geschlechtsspezifischen Kriterien (nach Frauen und Männern) aufgelistet? 
 

16. Welche konkreten Maßnahmen haben Sie unternommen, um eine 
genderspezifische sportwissenschaftliche Forschung zu fördern? 
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